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 ○ 審 査 事 項 

   １ 追加議案について 

   ２ ９月29日の流れ等について 

   ３ その他 

   ４ 議事日程（追加日程）について 

   ５ その他 

   ６ 次回の議会運営委員会について 



－ １ － 

午前９時37分開会 

○高瀬委員長  おはようございます。ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

まず最初に、議長のほうから御挨拶をお願いいたします。 

○尾沢議長  皆さん改めまして、おはようございます。本日が定例会の最終日となります。追加議案等が

出てまいりましたので、それについて議会運営委員会のほうで、今後の流れを御協議いただきたいという

ふうに思います。よろしくお願いします。 

                   ◇                    

○高瀬委員長  それでは早速ですが、手元メモに従いまして進めさせていただきます。 

まず、１番 追加議案についてと、２番 ９月29日の流れ等について、お願いします。 

○鈴木議会事務局次長  そうしましたら、追加議案についてということで、９月19日付で追加議案としま 

して議案第73号、令和７年度国分寺市一般会計補正予算（第７号）の送付があったことに伴いまして、議 

事日程等が変更となりましたので、２番の９月29日の流れ等についてと併せて説明させていただきます。 

資料のほうを御用意してございますので、そちらをお開き願います。 

まず、９月29日（月）の流れ（案）についてでございます。 

一番上の枠、こちらは現在開催してございます議会運営委員会ですが、こちらをこの後、暫時休憩とい

たしまして、２つ目の枠の本会議を開会していただき、議案第73号を補正予算審査特別委員会へ付託し、

ここで本会議を暫時休憩といたします。続いて、３つ目の枠、総務委員会を開催し、議案に係る報告を受

け、その後、４つ目の枠、厚生文教委員会を開催し、同様に議案に係る報告を受ける形となります。続い

て、５つ目の枠の補正予算審査特別委員会において、議案第73号の議案審査を行っていただき、６つ目の

枠の議会運営委員会での議案等審査報告を経まして、最下段の本会議において、各委員会の委員長報告の

後、採決を行っていただくという流れとなってございます。 

続きまして、２ページの上段が令和７年第３回定例会議事日程（案）でございます。日程第１としまし

て、追加議案の議案審査を付託するものでございます。 

下段のほうは議案付託一覧表（案）となってございます。記載のとおり、補正予算審査特別委員会へ追

加議案を付託いたしたいというものでございます。 

３ページに、各委員会における審査事項（案）のほうを載せてございます。 

説明は以上となります。 

○高瀬委員長  ありがとうございました。 

ただいま追加議案についてと本日の流れ等についてを御説明いただきましたが、皆様、よろしいでしょ 

うか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○高瀬委員長  では、そのように進めていきたいと思います。 

                   ◇                    

○高瀬委員長  では、３番 その他、何かございますでしょうか。よろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○高瀬委員長  それでは、議会運営委員会を暫時休憩いたします。 

午前9時40分休憩 

 



－ ２ － 

午前11時20分再開 

○高瀬委員長  それでは、議会運営委員会を再開いたします。 

                   ◇                    

○高瀬委員長  まず、４番 議事日程（追加日程）について、お願いします。 

○鈴木議会事務局次長  では、議事日程（追加日程）についてということで、令和７年第３回定例会議事

日程（追加日程第１）（案）の資料を御覧いただければと思います。 

日程第２からは各委員会の審査報告となりまして、今回より一括して審査報告をいただき、個別に討論

及び採決をお願いする形となります。 

日程第２から日程第６までは、総務委員長から一括して審査報告の後、個別採決。日程第７から日程第

16までは、厚生文教委員長から一括して審査報告の後、個別採決。その後、日程第17は陳情の審査報告の

後、採決。日程第18から日程第20までは、建設環境委員長から一括して審査報告の後、個別採決。そして

日程第21及び日程第22は、補正予算審査特別委員長から一括して審査報告の後、個別採決となります。 

続いて、日程第23から日程第27までは決算特別委員会の審査報告となりますが、日程第23は決算特別委

員長から、日程第24から日程第27までの特別会計及び事業会計の決算の認定につきましては、決算特別副

委員長から一括して審査報告をいただき、個別に討論及び採決をお願いしたいと考えてございます。 

日程第28では、閉会中の継続審査についてお諮りし、最後の日程第29の議員派遣については、閉会中の

議員派遣について、議長に御一任いただきたく、お諮りをするものでございます。 

続いて、資料３ページから５ページにかけましては、委員会の議案審査報告一覧でございます。賛否が

分かれた議案につきましては網かけをしてございますので、御確認をお願いいたします。なお、議案第73

号、令和７年度国分寺市一般会計補正予算（第７号）につきましては、先ほどの補正予算審査特別委員会

において、全員賛成により可決となってございます。 

最後に６ページ、こちらは閉会中継続審査申出等一覧でございます。一覧に記載されているとおり、閉

会中に審査することをお諮りするものでございます。 

最後に、議事日程に関する確認事項となりますが、日程第23、議案第68号、令和６年度国分寺市一般会

計歳入歳出決算の認定については、討論を予定してございますので、こちらの討論の順番について確認を

させていただきます。順番としましては、１番、自由民主党国分寺、２番、立憲・市民フォーラム、３番、

国分寺・生活者ネットワーク、４番、公明党、５番、無会派（日本維新の会）、６番、無会派（グリーンな

国分寺）、７番、無会派（れいわ新選組）、８番、無会派（日本共産党国分寺市議団）です。以上、討論の

順番につきましても、併せて御確認のほうをお願いいたします。 

説明は以上でございます。よろしくお願いします。 

○高瀬委員長  ありがとうございます。御説明をいただきました。 

この後の議事日程については、今、説明いただいたとおりで、皆さんよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○高瀬委員長  それではこのように進めたいと思います。 

                   ◇                    

○高瀬委員長  続きまして、５番 その他です。 

まず、（１）議会映像配信の見直しについて、お願いします。 

○鈴木議会事務局次長  資料を御用意してございますので、資料１をお開きいただければと思います。 



－ ３ － 

まず、項番１の見直し内容につきましては、新たに常任委員会の録画配信を行うというところと、それ

からその対応方法といたしましては、現委託業者との契約変更により対応するというところで、委託期間

は３年間に延長というところと、１年間当たりの概算金額をお示ししているところでございます。令和７

年度と比較いたしまして、機器の償却等がある関係で100万円程度安くなるような形での見積りというと

ころで、概算のほうは出てございます。 

項番２の議会資料の掲載につきましては、こちらは議論がございましたけれども、資料の掲載場所につ

きましては市議会のホームページに載せるような形で考えてございます。 

資料の掲載期間につきましては本日お決めいただければと思いますけれども、案１としましては、会議

録が完成するまで、それから案２としましては複数年というところで、例として、３年間というところで

記載してございます。こちらの３年間というところにつきましては、サーバー容量の観点から、３年間で

あれば追加費用がかからないといったようなことも確認してございまして、例とさせていただいてござい

ます。 

掲載資料につきましては、下線箇所が今回追加のところの検討箇所となります。下線のないところにつ

きましては、現在、ホームページに掲載してございますが、下線箇所を追加するというところで確認をお

願いできればと思います。 

項番３の今後のスケジュールにつきましては、記載のとおりというところで、令和７年第４回定例会で

補正予算を計上いたしまして、令和８年第１回定例会より常任委員会の録画配信を開始するということで、

スケジュールを組んでいるところでございます。 

説明は以上となります。 

○高瀬委員長  ありがとうございました。 

それでは、映像配信について確認をしていきたいと思います。 

項番１の見直し内容については、前回もお話をさせていただいているところですが、こちらについては

よろしいですか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

○高瀬委員長  それでは続いて、項番２です。前回、掲載の期間について、各会派で話し合ってきてほし

いということでお願いをいたしました。事前にお聞きしている感じでは、案２のほうの、例としては３年

間なんですが、３年間でよろしいのではないかというのはお聞きしているところですが、ほかにもし御意

見等ございましたら、出していただきたいと思います。 

（「なし」と発言する者あり） 

○高瀬委員長  よろしいですか。それでは、資料の掲載はサーバー容量もあるので、一定期間ということ

で３年間でお願いしたいと思いますので、ここは決定させていただきます。 

それから、（３）の掲載資料です。下線箇所を新たに追加させていただいておりますが、こちらについて

もよろしいでしょうか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○高瀬委員長  では、議会資料の掲載については今回、掲載期間は案２と、それから掲載資料は下線箇所

を含めてお願いするということで決定をさせていただきます。 

それから項番３の今後のスケジュールについてはよろしいでしょうか。 

（「なし」と発言する者あり） 



－ ４ － 

○高瀬委員長  では、このように進めていきたいと思いますので、皆様よろしくお願いいたします。 

それでは、ほかに、その他になりますが、何かございますでしょうか。 

○田中委員  一点だけ。今回、委員会の映像についても、カメラの画角だとか、ああいうのは自由に動か

すことは難しいんですか。画角を一回決めたら、また業者に来てもらわなければ変更できないのか、それ

とも、こちらの采配で、例えば本会議場の質問席のズームアップだったり、そのようにできるのか。そう

いうのは一々業者に来てもらわなければできないのかどうかだけ、確認をお願いします。 

○高瀬委員長  今の件について、事務局からお願いします。 

○鈴木事務局次長  委員会室のカメラにつきましては、画角が固定で動かせないというような形のつくり

となってございます。 

○高瀬委員長  動かせないということです。田中委員、よろしいでしょうか。 

○田中委員  分かりました。座席の位置とかで調整をしてということですね。これから録画配信になった

りするのもあるので、その辺はうまく話し合いながら調整したいと思います。終わります。 

○高瀬委員長  大切なところだと思います。ありがとうございます。 

それでは、ほかによろしいでしょうか。 

（「なし」と発言する者あり） 

○高瀬委員長  では続けて、その他なんですけれども、前回、寺嶋委員のほうから委員会のオンライン出

席について検討してほしいということで、そのことについては検討を進めるということで決定をさせてい

ただきました。事務局とも議論はしているんですけれども、次の議会運営委員会の資料として多摩26市の

取組について調査をしていただきたいなと、正副委員長の打合せでも確認をさせていただいております。

その点について、お願いしたいと思っていますが、皆さんのほうから、よろしいでしょうか。 

○寺嶋委員  調整などありがとうございます。その中で、多摩26市だとやはりどうしても実践がかぎられ

てしまうかなと思いますので、可能な範囲で構いませんので、23区にまでちょっと広げて、調査のほうを

していただけたらなと思うのですが、いかがでしょうか。 

○高瀬委員長  今の点については、いかがでしょうか。 

○鈴木議会事務局次長  そうしましたら、今、委員長から依頼がございました多摩26市及び寺嶋委員のほ

うから御要望がございました23区といったところで調査してみたいと思います。 

○高瀬委員長  ありがとうございます。よろしくお願いします。 

他の自治体でも会議規則を変更していたりとか、あと設備もいろいろありますので、しっかりと議論を

していきたいと思いますので、まずその前提になる資料を皆さんで共有していきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

それでは、その他、ございますか。 

○尾沢議長  最後に、一般質問の通告開始と締切り日、これを、全体的に数日間スライドさせるというよ

うなことを、来年度の年間議会予定から行ってみることを検討してみてはいかがかというような御提案で、

本日、頭出し程度で、皆様に持ち帰っていただきながら、今後、そうすることによって、皆さんの一般質

問における活動が、行政側も含めて、よりよい状況になるんじゃないかということがありますので、一度、

頭出しをさせてもらって、今後検討いただければと思っております。 

○高瀬委員長  今、議長から御提案がありましたが、一般質問通告の期間を少し前倒しをしていってはど

うかという御提案なんですが、次回以降、議論はしますけれど、質問等、ありますか。取りあえず、大丈



－ ５ － 

夫ですか。 

○尾沢議長  補足です。提案の理由ですが、通告してから、一般質問に至るまでの期間、もう少し時間を

取りたいというのが目的であります。 

○高瀬委員長  今日、初めて議長からの御提案になりますので、それぞれの会派でも共有していただき、

議論していただきたいと思います。そのように変更する場合でも、来年度以降ということになります。こ

こについてもしっかり議論できたらなと思います。 

○皆川委員  具体的に何日くらい前という、日数的なものがあるのかないのか、その点もゼロベースで考

えるのか教えてください。 

○尾沢議長  一つの目安というか、一つの案なんですけど、３日程度で考えています。 

○高瀬委員長  よろしいですか。それでは、その他は以上になります。 

                   ◇                    

○高瀬委員長  では、６番 次回の議会運営委員会について、お願いいたします。 

○鈴木議会事務局次長  次回の議会運営委員会につきましては、令和７年10月17日、午前９時半から第３

委員会室での開催となりますので、よろしくお願いいたします。 

○高瀬委員長  それでは皆さん、よろしくお願いいたします。 

以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

午前11時35分閉会 

 


